Corrigé DSn° 9

Exercice 1 4 points

1) Lavaleur interdite est — 3 donc Dy = R\ {—3} 0,5 point
2) 15+ 5 =20 donc la fonction est croissante . Ona : 1 point

7 3

X
f(x) / I
10 Il

/ 1

3) Courbe 1 point
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4) Tableau de signes : 1,5 péints

_——————— —_——— e e—Y—e—— —

X —o0 -3 1 +o0
5x -5 - - 0 +
X+3 - 0 + +
f(x) + Il - 0 +

S=]-00; =3[ U [1; +oo]
Exercice 2 5 points

1) f(x) = (x —1)2 —% 1 point

2

2) fa)=(x—3-2)(x=3+2)=(@x—4H+3) 1point

2 2 2
3) Tableau de signes
X —0o0 -3 4 400
X—-4 - - 0 +
X+3 - 0 + +
f(X) + 0 - 0 +

S=[-3;4] 1,5points

4) On doit résoudre f(x) = - 12 donc x2 - x =0 ¢’est-a-dire : X (x—1) =0donc x =0 ou

x =1 1,5 points




Corrigé DSn° 9

Exercice 3 5 points
1) Figure 0,5 point

2) ABCD parallélogramme si et seulement si : A = DC
—-3-5=1—-x x=9 .
{ 2—4=0-vy donc {y _ 2doncD(9,2) 1 point
3) M(x ;y) est sur (AB) si AB et AM colinéaires donc :
:g ;:i =0donc—8(y —4)+2(x—5)=0:2x-8y+22=00ux—4y+11=0
ouy=%x+11/4 1 point
4) EC(6;—1),EF(12; —2) donc EF = 2EC etE , Fet C alignés 1 point
5) Figure 0,5 point
(x—5=2(1+3)—12
6) O”a'{y—4=2(0—2)+2
Exercice 4 3 points
1) L’éléve a choisi la premiére ES et ne sait pas ce qu’il fera comme métier 0,5 point
2) Ona:p(S)=24/36;p(M)=17/36 ; p(S " M) = 10/36 1,5 points
10

24 17 31 -
3) p(SUM)=§+£—§=£1pomt

donc {;c] z é donc G(1;2) 1 point

Exercice 5 3 points

1) Le mode est3 0,5 point

2) x = 3,25 livres par an 1 point

3) Calcul de la médiane :
Nombre de livreslus |1 (2|3 |4 |5 |6
Nombre d’¢éléves 21711216 (2 |3

ECC 2191211272932
La moitié de I’effectif est 16 donc la médiane est 3 .
0,5 point 1 2 3 p :

4) Lequartest8doncQl=2etQ3=4 0,5point

0,5 point



